2022年9月20日 星期

众志成城 同心战疫

张龙飞:

"保护群众生命健康是我的职责所在"

□ 刘家琨 周文波

"妈妈,我想你了!你辛苦了,要注意防护哦!"9月10日中秋节当天,毕节市第一人民医院援织医疗队员张龙飞结束一天的工作后,听到孩子发来的语音,她的眼眶湿润了。

张龙飞,是毕节市第一人民医 院检验科的一名检验医师。

织金疫情发生后,张龙飞与科

室同事纷纷"请战"到疫情防控一线。

9月3日,张龙飞与科室另外 12名检验医师一起,随医院抽调 的援织医疗队连夜赶赴织金,随 即进入移动方舱式核酸检测实验 室开展工作。

根据安排,9月3日至9日,张 龙飞在移动方舱式核酸检测实验室 二区负责加样点样,处理标本。9 月10日,张龙飞被调到一区与医院 另一位检验人员靳达芳一起配置试 剂,同时负责二区、三区的物资传 送等工作。为保质保量完成检测任 务,张龙飞与同事每天要工作10多

9月12日,由于前一天的标本量较多,张龙飞所在的夜班组检验

人员从9月11日晚7点进舱工作,次日早上8点出舱,完成后续工作已是中午11点半。

穿着防护服,双层乳胶手套、防渗透脚套、N95口罩和护目镜,加班加点,连续奋战,辛苦程度不言而喻。"的确很累,但作为医务工作者,抗击疫情、保护群众生命健康是我的职责所在。"张龙飞说。

徐迪:

用实际行动践行初心使命

□喻海



9月3日,接到援织通知,赫章 县第一批援织医疗队于当晚23时46 分抵达织金。

作为第一批援织医疗队的队长,徐迪告诉队员们:"共抗疫情,既是我们义不容辞的责任,也是对我们业务能力和奉献精神的考验。"

"作为党员,我将全力担负起组织安排的任务,用实际行动践行初心和使命。"徐迪说。

在织金参与抗疫的这段时间, 徐迪一边调度医疗队工作,一边参 与采集核酸,每天还要按时向上级 部门汇报工作情况。

"开工时她走在最前,收工时 她走在最后。"提到徐迪,核酸采 集第一组组长饶玲这样说。

9月11日凌晨1点过,结束了 马场镇布底村的核酸采集工作后, 徐迪和几名队员一直等到凌晨3 点,看着标本被清点完收走,徐迪 才舒了一口气。

连续奋战了8天,徐迪带领的 医疗队先后在织金城区和乡镇14个 采集点完成了四轮核酸采集工作, 共采集核酸36000余人(次)。

毕节爱心企业捐赠物资助力织金抗疫

本报讯 (记者 顾玉洁) 9月18日,随着"发车"指令发出,十余辆装载医疗、生活物资的卡车从毕节创美农副产品批发交易中心出发,前往织金助力当地抗疫。

据了解,这批物资由市工商联

(总商会) 携直属商协会及爱心企业捐赠,价值54.6万元。其中,毕节市浙江商会捐赠价值33.6万元的医疗物资和蔬菜,毕节市四川商会、创美集团捐赠价值10万元的蔬菜,贵州毕节四禾贸易有限公司、贵州省卡曼企业管

理服务有限公司捐赠价值7万元的蔬菜,贵州菲尚医疗器械有限公司捐赠5万个医用隔离帽,价值4万元。

据悉,为助力织金县打赢疫情防 控攻坚战,毕节市工商联所属商协会 以及众多民营企业纷纷行动起来,积 极响应党委、政府号召,主动担起社 会责任,捐款捐物,奉献爱心,充分 彰显"一方有难、八方支援"的担当 本色。

毕节:

严把快递安全关

□彭资竣

日前,笔者在毕节市邮政电商物流 运营中心看到,物流车辆经过消毒后, 工作人员开始对快递进行分拣。

目前,该运营中心每天收发的快递 在6000件左右。

中国邮政集团有限公司毕节市网络 运营中心经理何超介绍,运营中心对来 毕的物流车辆必须进行消毒,收到的包 裹在分拣时进行一次消毒,集中静置后 进行二次消毒。

此外,除每天常态化对工作人员测温、扫码外,该中心全体工作人员还实行核酸检测每天一检。医疗机构对车辆、生产设备、快递包裹进行抽检。中心上下每天进行统一消毒,确保从业人员、工作场所、快递包裹"安全"。

当前,全市邮政快递行业全力抓好 抓实疫情防控各项工作,各寄递企业严 格把关,严守安全防线。

分拨场所严格落实"疫情防控看板管理"制度,看板内容每日更新;严格落实"四不进、四不出"措施;在各进出口处设置查验岗哨,设置"一米线",在醒目位置规范张贴"场所码"和"行程码",每日进出的员工、外来人员落实扫码、测量体温、戴口罩、保持一米线距离等措施,并做好体温监测登记台账。

同时,企业分拨处理场地、营业场 地、邮件、快件、运输车辆等实行每日 消杀。





黔西市总工会

为援织医护人员 送去"爱心包"

本报讯(龙 露 报道)为支援织金县抗击疫情,黔西市医护人员闻令而动、奋勇担当,义无反顾奔赴疫情防控一线。

日前,为更好地支援黔西援织医疗队开展抗疫,黔西市总工会多渠道筹集资金,为医护人员准备爱心生活物资包,并在确保安全的前提下安排车辆送到他们手中。

据悉,针对目前的疫情防控形势,黔西市总工会把助力防疫作为工会工作的重中之重。下一步,黔西市总工会将持续开展"最美劳动者"评选活动,充分发挥工会组织优势,培育选树积极参与本轮疫情防控工作并作出突出贡献的相关人员,大力弘扬医护人员无私奉献、勇挑重担的优秀品质,鼓舞抗疫一线工作人员坚定打赢疫情防控攻坚战的决心。



贵州疾控专家提醒。 多轮核酸检测很有必要

目前疫情防控形势严峻复杂。为坚持"外防输入、内防反弹"总策略和"动态清零"总方针,及时发现社会面的新冠病毒感染者,有疫情地区正持续开展扩面核酸筛查。贵州疾控专家提醒:为了您和家人的身体健康,请主动配合开展核酸检测。



为什么要开展多轮核酸检测

我省本轮疫情病例感染的新冠病毒基因组序列以奥密克戎变异株BA.2.76为主,具有隐匿性强、传染性强、传播速度快的特点,可以在2分钟左右进入宿主细胞,在上呼吸道呈现指数复制,12-24小时后从感染细胞中释放成熟的病毒颗粒,最快不到24小时就可能把病毒传染给另一个人。通常情况下2天不到就可能传播一代。

多数感染者临床症状不明显,无症状感染者占比较高。有症状的患者主要是流鼻涕、打喷嚏、喉咙痛等一些缺乏特异性的症状,这也导致病例早发现、早控制难度增加,发生隐匿性传播的风险高,容易造成扩散蔓延,增加防控难度。

新冠病毒核酸检测是快速发现病毒感染者、有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段之一。为早期及时发现隐匿在社区的新冠病毒感染者,阻止病毒传播,避免传染更多人,需要连续开展多轮的核酸检测。



二、核酸检测注意事项

1、全程佩戴口罩,检测前取下口罩,检测后立即戴好,可准备一个备用口罩,污染后方便随时更换。



2 、 有 序 排 队 , 不 要 扎 堆 , 守 好 " 一 ¾ 线" 。



3、采样时尽量保持身体与采样人员之间的距离。部分受测人员会因为咽部不适而产生咳嗽,飞沫会溅到采样台,所以不要将随身携带的物品放置在采样台上,也不要身体接触采样台,以免发生污染。



4、采集口咽拭予时,尽量放松,头后仰、深呼吸,嘴巴张大,做出"啊"的口型,不要发出长"啊"音。采样过程中如出现不适,想要咳嗽、打喷嚏时,应使用纸巾或手肘遮掩。采样后要立即离开采样地点,不要逗留。



来源:健康贵州